
 

 

ЗВІТ 
про результати відвідування Гадяцького геріатричного  

будинку-інтернату 
 

10.04.2023 р.                                                                                              м. Полтава 
 
Для виконання функцій національного превентивного механізму 

відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та 
інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 
поводження та покарання, на підставі ст. ст. 13, 19-1, 22 Закону України «Про 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», згідно з 
дорученням-вимогою від 07.04.2023р. № 3093.2/23/39.2, групою НПМ у 
складі: 

Носенка Владислава Володимировича, представника Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини у Полтавській області (керівника групи 
НПМ); 

Третяк Юлії Віталіївни, представника громадської організації, 
здійснено планове відвідування місця несвободи: Гадяцького 

геріатричного будинку-інтернату.  
Підпорядкування: 
Департамент соціального захисту населення Полтавської обласної 

військової адміністрації, директор – Корнієнко Людмила Василівна. 
Місцезнаходження: вул. вул. Тельмана, 8, м. Гадяч, Полтавської області, 

37300. 
Директор Гадяцького геріатричного  будинку-інтернату – Артеменко 

Анатолій Федорович (на посаді з 12.04.2018). 
Гадяцький геронтологічний будинок-інтернат заснований у 1930 році, 

новий житловий  корпус збудований 1970 році.  
Гадяцький геріатричний будинок-інтернат (далі- Будинок-інтернат) є 

стаціонарною соціально-медичною установою загального типу, призначеною 
для постійного проживання громадян похилого віку, ветеранів війни та праці осіб 
з інвалідністю, які потребують стороннього догляду, побутового і медичного 
обслуговування. 

Будинок-інтернат заснований на майні спільної власності територіальних 
громад сіл, селищ і міст області, від імені та в інтересах яких права суб'єкту 
власності здійснює Полтавська обласна рада. 

Попередня реєстрація юридичної особи здійснена 26.02.1998 р., свідоцтво 
про державну реєстрацію юридичної особи серія А00 №706437, Гадяцька 
районна державна адміністрація Полтавської області. Статут розроблено на 
підставі Типового положення про будинок-інтернат для громадян похилого віку 
та інвалідів, геріатричний пансіонат, пансіонат ветеранів війни та праці, 
затвердженого наказом Міністерства праці та соціальної політики України № 549 
від 29.12.2001 р., зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 29.01.2002 р. 
за № 68/6356 у зв'язку з необхідністю приведення установчих документів у 
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відповідність зі ст. 57 Господарського кодексу України, ст.43 Закону України 
“Про місцеве самоврядування в Україні” та змінами в законодавстві України. 

Штатна чисельність працівників становить 94,50 штатних одиниць, з них 
медичного персоналу 45,75 штатних одиниць, в тому числі лікарі – 2,5 штатних 
одиниць, сестри медичні – 9,25 штатних одиниць, молодший медичний персонал 
32,5 штатних одиниць. 

Всі підопічні забезпечені цілодобовим медичним обслуговуванням. 
Відповідно до наказу Міністерства охорони здоров’я від 01.11.2018 №1995 
Гадяцьким геріатричним будинком-інтернатом отримано ліцензію на здійснення 
господарської діяльності з медичної практики. 

Затверджено кошторис видатків на 2022 рік в сумі 25126690,38 грн., з них: 
на придбання лікарських засобів 1063592,00 грн., фактично вартість на 

одного підопічного на день складає – 23,15 грн.; 
на придбання продуктів харчування 3821722,91 грн., фактично вартість на 

одного підопічного на день становить 87,12 грн. 
Затверджено кошторис видатків на 2023 рік в сумі 28288991, 47 грн., з них: 
на придбання лікарських засобів 1030400,00 грн., планова вартість на 

одного підопічного на день складає – 25,43 грн.; 
на придбання продуктів харчування 4917900,00 грн., планова вартість на 

одного підопічного на день становить 121, 38 грн. 
Кошти, які надходять від ПФУ в розмірі 75% від пенсій підопічних 

використовуються на придбання лікарських засобів, продуктів харчування, 
індивідуальних засобів гігієни, м’якого інвентарю (постільна білизна, одяг, 
взуття та ін.), твердого інвентаря (ліжка, матраци, холодильники, кондиціонери 
та ін.), проведення поточного  та капітального ремонту для покращення умов 
проживання та відпочинку. 

У Гадяцькому геріатричному будинку-інтернаті проводиться капітальний 
ремонт корпусу для перебування внутрішньо-переміщених осіб з плановою 
чисельністю 30 ліжко місць. 

Загальна планова чисельність підопічних в Гадяцькому геріатричному 
будинку-інтернаті становить 140 осіб, на день відвідування перебувало 102 
особи, з них: 8 осіб віком до 60 років; 56 осіб віком від 61 до 79 років; 38 осіб 
віком від 80 років; 

8 осіб – учасники війни; 
29 осіб – діти війни; 
2 особи – з числа сімей загиблих; 
2 особи – учасники бойових дій (афганці); 
13 осіб – є внутрішньо переміщеними особами; 
48 осіб – з інвалідністю: 5 осіб – з дитинства, 4 особи ІІ групи, 39 осіб І 

групи інвалідності; 
Підопічні забезпечені цілодобовим медичним обслуговуванням. Станом на 

01.04.2023 в закладі в наявності 116599,575 одиниць лікарських засобів на суму 
526167, 80 грн. в будинку-інтернаті функціонує відділення медико-соціальної 
реабілітації де підопічні отримують: 
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медичну реабілітацію (курси відповідної терапії); 
фізичну реабілітацію (ЛФК, масаж, фіто процедури) згідно призначень 

лікаря та рекомендацій наданих в індивідуальній програмі реабілітації; 
соціальну (консультування, представництво інтересів, соціальної 

адаптації).    
Всі особи з інвалідністю повністю забезпечені засобами технічної 

реабілітації, які поновлюються згідно термінів експлуатації.    
Стаціонарне лікування хворих мешканців здійснюється на базі 

комунального некомерційного підприємства Гадяцька ЦРЛ, де проводить 
діагностичне, лабораторне та інші обстеження (Договір № 58 «Про надання 
медичних послуг» від 19.11.20128 року). Щорічно фахівцями Гадяцької ЦРЛ 
здійснюється комплексний та профілактичний медичні огляди всіх мешканців 
будинку-інтернату. 

Підопічні, які не контролюють природні випорожнення забезпечуються 
підгузками, залишок на 01.04.2023 р. становить 7437 шт. на суму 95978,93 грн. 

У разі необхідності за правовою допомогою підопічні звертаються до 
юрисконсульта, який працює в Гадяцькому геріатричному будинку-інтернаті.  
Окрім того 18.06.2021 між Гадяцьким геріатричним будинком-інтернатом та 
Гадяцьким бюро правової допомоги відділом безоплатної правової допомоги 
Полтавського міського центру підписаний меморандум з надання безоплатної 
вторинної правової допомоги підопічним закладу. 

Підопічні забезпечені раціональним п’ятиразовим харчуванням, у тому 
числі і дієтичним, з урахуванням віку і стану здоров’я  осіб, що проживають в 
будинку-інтернаті в межах натуральних норм харчування ( проміжки часу між 
прийманням їжі не перевищують чотири години, останній прийом їжі 
організовується за 2 години до сну). 

Щоденно працює бібліотека в якій налічується до 2 тисяч книг різної 
тематики, до державних свят під час карантину організовується перегляд 
тематичних концертів по телебаченню. Постійно проводяться  бесіди з 
підопічними та голосні читання книг, газет та журналів (налічується 17 
друкованих видань), до всіх громадських та релігійних свят проходять тематичні 
лекції. Діє співочий гурток. У будинку-інтернаті створені належні умови для 
відпочинку та дозвілля підопічних, облаштовані 2 телевізійні  кімнати. До днів 
народження кожен із підопічних приймає привітання та солодкі подарунки. 

Підопічні залучаються до життя в будинку-інтернаті по домашньому: 
ліплення вареників, приготування вінегретів, заготовки сушки та лікарських 
трав, за бажанням займаються городництвом, квітникарством. Всі заняття 
проходять  у теплій і дружній атмосфері, постійно проводиться перегляд ретро-
фільмів. 

Ліжкові хворі, які проживають на другому поверсі закладу мають доступ 
до свіжого повітря -  забезпечено постійним провітрюванням та, тих з ліжко 
хворих, кого за медичними показниками можуть переміщати в  кріслах колісних, 
вивозять на відкриту веранду, в разі відповідних комфортних погодних умов в 
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теплу пору року - переміщують на свіже повітря для прогулянки де 
обладнуються спеціальні площадки.   

Мешканці будинку-інтернату мають можливість відпочивати в бесідках, 
відвідати каплицю Святого Серафима Саровського, яка знаходиться на території 
закладу. На богослужіннях  підопічні приймають активну участь: співають, 
сповідаються, причащаються, замовляють панахиди та молебні. Спілкуються із 
священнослужителями. У великі релігійні свята проводяться освячення води, 
пасок, яблук. 

В інтернаті доброзичлива атмосфера, підопічні охоче спілкувалися з 
моніторами. 

Під час відвідування було опитано 9 працівників установи і понад 30 
підопічних без присутності третіх осіб. Скарг на неналежне поводження з боку 
персоналу від підопічних не надходило. 

За результатами відвідування виявлено наступні порушення: 
1. Порушення права на гідність (стаття 28 Конституція України, 

Принципи ООН щодо осіб похилого віку, прийнятих резолюцією 
46/91 Генеральної Асамблеї 16.12. 1991). 

У пункті 5 Принципу «Незалежність» зазначено: «люди похилого віку 
повинні мати можливість жити в умовах, які безпечні і можуть бути адаптовані 
до особистих нахилів і змінюваних можливостей». 

1.1. Одним із важливих питань є вирішення проблеми відсутності ліфта, 
приміщення в якому проживають підопічні є двоповерховим, старої 
конструкції, що є перешкодою для переміщення людей з 
обмеженими можливостями. Підопічні на прогулянку та у разі 
інших потреб спускаються лише за допомогою обслуговуючого 
персоналу, в більшому випадків на ношах; 

1.2. У коридорах відсутні поручні; 
1.3. Пішохідна тротуарна плитка по якій пересуваються підопічні по 

території Гадяцького будинку-інтернату є нерівною та потребує 
реконструкції. 
 

Керівник групи НПМ 
представник  Уповноваженого  
Верховної Ради України з прав людини   
у Полтавській області                                                         Владислав Носенко 
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Додатки до звіту 
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